

a termelőszövetkezetek... (left margin text)

szedni, ha a köz... (left margin text)

nyadó sport a... (left margin text)

FEJZTEK BE... (left margin text)

ADARÜGOK... (left margin text)

ban, a libonai... (left margin text)

ATHREKAI... (left margin text)

gyakran... (left margin text)

Table with 2 columns: sport, Szan... (left margin table)

NÉPLAP

Világ proletáriai egyesületek!

AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XIII. ÉVFOLYAM, 53. SZÁM ARA: 50 FILLÉR 1956. MÁRC. 2., PÉNTEK

A termelőszövetkezetek kettős feladata

(B. M.) Hajdú-Bihar termelőszövetkezeire nagy feladat várul az 1956-os esztendőben. Eredményeiket tovább kell javítani, s ez évben még magasabb terméshozamokat kell elérni, mint a megelőző évben. A megye termelőszövetkezeti parasztsága 1955-ben bebizonyította, hogy szorgalmas munkájával a közös nagyüzemi gazdálkodásban nagyobb terméseredményeket ért el, mint az egyénileg dolgozó a kisparcellákban. Jelentős mértékben hozzájárult a megye termelőszövetkezeti feladataihoz, hogy Hajdú-Bihar az ország első megyéje lett a terméshozamok növelését tekintve.

Ez a vezető szerepet termelőszövetkezeteknek ez évben is meg kell tartani. A feladat az, hogy túlteljesítsük a háromszázalékos terméshozam emelést az elmúlt esztendő termeléséhez viszonyítva. Tehát ezt úgy, mint az elmúlt esztendőben most is jó példát kell elől járni meynyek termelőszövetkezeinek. Ahhoz, hogy ezt elérjük, az szükséges, hogy még most, a tavasz küszöbén előtt megveszünk az alapját a mezőgazdaságra váró feladatok sikeres elvégzésének. A megye minden termelőszövetkezetében alaposan fel kell készülni: elsősorban a gépparkmal kell megtárgyalni és szerződésben biztosítani a gépekre váró munkát. Nincs, aki ne ismerné el, hogy a gépesített nagyüzemek, a szövetkezetek a jövő. Elismerik ezt még azok az egyénileg dolgozó paraszokok is, akik ma még húzódnak, mert a maradás, a megszokás rabságából még nem tudnak kiszabadulni. Nagyon fontos feladat tehát, hogy termelőszövetkezetek a gépparkmal szerződés alapján készülnjenek tervekkel a jövőre. Nemcsak az a fontos, hogy tudomásul vegyék a tervek és vállalják annak végrehajtását, hanem az is, hogy saját elgondolásaikkal, javaslataikkal, ha annak szükségét látják kiegészítsék a tervek. A több szem többet lát elve a gyakorlatban kell hogy érvényesüljön.

A szövetkezetek gazdája a tag-ság. A jó gazda gondoskodik tehát minden tag tekintetében személyes tervek a termelési tervek, a tavaszra való helyes felkészülést. Ereznek a személyes felelősséget mindazért, ami a termelőszövetkezetben történik.

Különösen fontos, hogy a pártszervezetek és tanácsok most a tavaszi munka közeledtével foglalkozzanak igen alaposan az új termelőszövetkezetekkel. A munka szervezésében, a tervek készítésében az új termelőszövetkezetek vezetőinek, tagjainak még nincs gyakorlat. Nem szabad tehát sehol mára hagyni az új szövetkezeteket, azok segítségét várnak mind a pártszervezetek, mind a tanácsi szervezetek részéről. A segítségadásból meg kell részesíteni az ellen-járó termelőszövetkezeteket is. A termelőszövetkezet vezetéseben tapasztalt szövetkezeti elnök valóban sok hasznos és gyakorlati tanácsot tud adni az új termelőszövetkezeti elnöknek és vezetőnek. Alapvetően hibás az a nézet, hogyha a dolgozó parasztság egy csoportja összeállt és szövetkezetet alapított és az elismerik a szövetkezeti gazdálkodás fölényét, akkor már ismerik is a termelőszövetkezetre váró és azok működésével kapcsolatos feladatokat. Akik ezt az elvet vallják, azok abban a téves hitben élnek, hogy elég belépni a szövetkezetbe és aztán már minden megy magától. Kénevelmes, de rendkívül káros felfogás ez.

Az új termelőszövetkezetekben tömörült dolgozó paraszokok nagy többsége — mint a tapasztalat bizonyítja — még nem ismeri a szövetkezeti gazdálkodást. Nem olyan egyszerű dolog az, azt meg kell előbb tanulni. Nehéz feladatot jelent, ha csak abban az esetben, ha magára hagyják az új termelőszövetkezet tagjait, annak a hibás elgondolásnak az alapján: bedobjuk a vízbe, vagy megtanul tiszni, vagy nem. Több év tapasztalata áll már rendelkezésünkre Hajdú-Biharban a termelőszövetkezeti mozgalommal kapcsolatban arról, hogy milyen káros, ha magára hagyunk egy-egy szövetkezetet és úgyszólván arra kárhözátják, hogy a maga kárán tanuljon.

Ez a gazdasági esztendő az új termelőszövetkezetek részére Hajdú-Biharban ne a próbálkozás esztendeje legyen, hanem már a sikeres termelésé. Kiricsenkoló elárs az SZKP XX. kongresszusán utalt arra, hogy a jó példát kötelezőnek kell tenni, s nem szabad túrni, hogy egy jól működő kolhoz mellett ott éljen egy gyengén működő kolhoz és ne vegye át a jó tapasztalatokat, a helyes módszereket.

Hajdú-Biharban ezen a téren nagy mulasztás történt, mert megtörtént, hogy a jól működő szövetkezetek körzetében gyenge eredményeket felmutató szövetkezetek éveken át egy helyben tipegjenek. Igen helyes, hogy a Hajdú-Bihar megyei Tanács Mezőgazdasági Igazgatósága most már rövidesen megszűnteti ezt a tarthatatlan helyzetet. Fokozottabban gondot viselnek a gyengén működő termelőszövetkezetekre. A tagokat és a vezetőket tapasztalatcserére viszik a jól működő termelőszövetkezetekbe. Egy-egy példás eredményt felmutató termelőszövetkezet elnöke pedig patronálást vállal ott, ahol javításra szükség van egy-egy részben. Ez a módszer lényegesen segít abban, hogy még jobb eredményeket érjünk el az 1956-os esztendőben, mint a megelőző évben.

Hiba volna azonban, ha a termelőszövetkezeteknek csak a termelési terveivel, a munka szervezésével foglalkoznának ezekben a napokban. A termelőszövetkezetek tagságának és vezetőinek kettős a feladata. Nemcsak emelniük kell a terméshozamokat, s ezáltal tagjait jólétét a jó mezőgazdasági munkával, hanem ezzel párhuzamosan a termelőszövetkezetek további szilárdításában, számserű növelésében is igen hatékonyan kell tevékenykedni.

A termelőszövetkezeti mozgalom legeredményesebben működő agítátorai maguk a termelőszövetkezeti tagok. Ebből az elvből következik, hogy a kettős feladat állandó és meg nem szűnő másik része az, hogy minden termelőszövetkezeti tag, de elsősorban a vezetők, agítóljanak személyes példájukkal, szövetkezeti eredményeivel a még egyénileg dolgozó parasztság körében, hogy meggyőzzék őket az új út helyességéről.

A minisztertanács határozata a tavaszi mezőgazdasági munkák előkészítéséről

A minisztertanács 1956. február hó 28-án megtárgyalta a Somogy megyei Tanács végrehajtó bizottságának jelentését a tavaszi mezőgazdasági munkák előkészítéséről és a termelőszövetkezetek helyzetéről. A minisztertanács ülésén részt vettek a megyei tanácselnökök is.

A minisztertanács Somogy megyében és más megyékben szerzett tapasztalatok alapján határozatot hozott a tavaszi munkák előkészítésének megjavításáról és a termelőszövetkezetek további erősítéséről. Ilyen és hasonló súlyos hibáknak elsősorban az az oka, hogy egyes megyei tanácsok végrehajtó bizottságai és a megyei mezőgazdasági igazgatóságok nem fordítottak kellő gondot a gépjávitási munkák ellenőrzésére és a javítások műszaki felülvizsgálatára.

Bár a szokatlanul kemény tél és a sok hó következtében arra kell számítani, hogy jelentős területeken okoznak gondot a belvizek — a tanácsok végrehajtó bizottságai és a mezőgazdasági irányító szervek — mint a minisztertanács megállapította — mindeddig nem tették kellő intézkedést az előreláthatóan felgyülemelő belvizek gyors levezetésére. A minisztertanács utasította a Földművelésügyi Minisztériumot, az Országos Vízügyi Főigazgatóságot és a megyei tanácsok végrehajtó bizottságait, hogy a belvízvédelemre vonatkozó törvényes rendelkezések szerint

haladéktalanul gondoskodjanak a belvíz-levezetés megszervezéséről, szükség esetén kőező kirendelésével is. Nehezebb a mezőgazdaság előtt álló ideai nagy feladatok teljesítését, hogy nitrogénműtrágyából nem tudjuk kielégíteni a termelőket megnevelkedett igényeit, ezért nagy szükség van arra, hogy a meglévő műtrágya mennyiségét mindegyütt a legelőszervekben használják fel. Mivel az őszi vetésű kenyérgabonák selylették meg legjobban a kedvezőtlen téli időjárást, elsősorban az őszi kenyérgabonavetés fejtárgyására kell felhasználni a rendelkezésre álló nitrogénműtrágyát.

A fejtárgyázás mellett különösen nagy figyelmet kell fordítani az őszi vetésű növények ápolására. A várható nagy napi hőmérséklet-ingadozás következtében fennáll a felgyagyász veszélye. A vastag hóréteg miatt sok helyen összetömődött a talaj. Mindennél fel kell készülni arra, hogy mielőtt az idő engedi, azonnal szükséges szerinti hengereztek, illetve fogasolják az őszi vetéseket.

Mindezek a tennivalók fokozott felelősséget rónak a helyi irányító szervekre és megkövetelik: a mezőgazdaság minden dolgozója teljes erejével és tudásával, késedelem nélkül lásson hozzá a tavaszi munkák elvégzéséhez.

A minisztertanács felhívja a megyei, járási, községi tanácsok végrehajtó bizottságait, a mezőgazdasági irányító szerveket, ne értekezletek, körlevelek, utasítások tömegével irányítsák a munkát, hanem hatékony gyakorlati intézkedésekkel, a helyszínen adott segítséggel, szaktanácsadással oldják meg feladataikat.

A hajdúszovati példamutató kezdeményezés nyomán egyre több község termelőszövetkezeti tagsága és egyénileg dolgozó parasztsága lel nemes versenyre a mezőgazdasági termelési eredmények növeléséért. A tanácsok végrehajtó bizottsága és a mezőgazdasági szervek vezetőinek és dolgozóinak megistiező kötelessége, hogy támogassák ezt a versenymozgalmat, segítséggel győzelemre a mezőgazdasági termelés növelésének ügyét.

A magyar—szovjet barátság hónapjára szovjet művészkioldótség jött hazánkba

A magyar—szovjet barátság hónapja alkalmából csütörtökön délelőtti szovjet művészkioldótség érkezett Budapestre. A kioldótség vezetője Anatolij Mihajlovics Gyuzsev, a Szovjetunió kulturális ügyek minisztériumának osztályvezetője. A kioldótség tagjai: Kirill Kondrasin kétszeres Sztálin-díjas, az OSZSZSZK érdemes művésze, a Szovjetunió Állami Akadémiái Nagy Színházának karmestere, Alekszandr Ognijev, a Szovjetunió Állami Akadémiái Nagy Színházának Sztálin-díjas szöloeneke és Naum Valter zongoraművész, a moszkvai rádió szölistája. A barátság hónapja további művészek látogatnak hazánkba.

A szovjet művészkioldótség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent Kende István, a Magyar—Szovjet Társaság főtitkára, Mihályi Ernő népművelési miniszterhelyettes, Kerek Gábor, a Kultúrkapcsolatok Intézetének főtitkára, Simó Jenő, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége tudományos és kulturális osztályának helyettes vezetője, Kalkuk Józsefné, az MSZT főtitkára, Tóth Aladár Kossuth-

kandidátusa, a Szovjetunió Építészeti Akadémiája, városépítészeti tudományos kutató-intézetének igazgatóhelyettese, Vera Petrovna Masztyerova, moszkvai mezőgazdász, a Mezőgazdasági Tudományok kandidátusa, területi szovjet mezőgazdasági igazgatóság osztályvezetője és Ivan Davidovics Leonov, a leningrádi Sz. M. Kirov gépgyártó és kohászati üzem marósa.

A kioldótség vezetője, Konstantyin Mihajlovics Szimov, a Szovjet Írók Szövetsége vezetőségének titkára, aki néhány nap múlva érkeznek hazánkba.

Hazaérkezett az SZKP XX. kongresszusáról a Magyar Dolgozók Pártja kioldótsége

Csütörtökön, március elsején reggel megérkezett a Szovjetunió Kommunista Pártjának XX. kongresszusáról a Magyar Dolgozók Pártja kioldótsége, amelynek vezetője Rákosi Mátyás elvtárs, tagjai Kovács István és Szalai Béla elvtársak.

A kioldótség fogadására a Nyugati pályaudvaron megjelentek a párt és a kormány vezetői közül Apró Antal, Ács Lajos, Mekis József, Piroz László és Egri Gyula elvtársak.

A kioldótség fogadásánál jelen volt V. V. Asztafjev, a Szovjetunió budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője.

Ünnepélyesen fogadták Prágában a magyar országgyűlés kioldótségét

A Magyar Népköztársaság országgyűlésének kioldótsége, amely Rónai Sándornak, az országgyűlés elnökének vezetésével a Csehszlovák Köztársaság nemzetgyűlésének meghívására Csehszlovákiába utazott, csütörtökön reggel megérkezett Prágába. A kioldótség két hetet tölt Csehszlovákiában. A kioldótséggal együtt érkezett Prágába Horváth Imre, a Magyar Népköztársaság prágai nagykövetségének tanácsosa is.

Prágai úttörők virágsokrokot ajándékoztak a vendégeknek, majd a nemzetgyűlés és a csehszlovák dolgozók nevében Zdenek Fierlinger mondott üdvözlő beszédet. A magyar kioldótség nevében Rónai Sándor válaszolt. A pályaudvarról távozó kioldótséget az összegyűlt tömeg lelkesen megjelenezte.

Országos rektori értekezlet Debrecenben

Csütörtökön megkezdődött a Debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem aulájában az egyetemi rektorok, dékánok és pártbizottsági titkárok két-napos országos értekezlete.

A tanácskozáson megjelent Erdely-Gruz Tibor oktatásügyi miniszter, Andics Erzsébet, az MDP Központi Vezetősége tudományos és kulturális osztályának vezetője, Orbán László, az MDP Központi Vezetősége tudományos és kulturális osztályának helyettes vezetője, Si-

monovics István egészségügyi miniszterhelyettes, Kállai Gyula népművelési miniszterhelyettes, Sötér István oktatásügyi miniszterhelyettes. Gosztanyi János, a DISZ Központi Vezetősége titkára, Kulcsár Ferenc, az MDP Hajdú-Bihar megyei bizottságának második titkára és Ménéz János, Debrecen megyei jogú Város Tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke.

Sötér István miniszterhelyettes megnyitójában üdvözölte a (Folytatás a 2. oldalon.)

521.838



VISSZHANG az SZKP XX. kongresszusáról

TIRANA

Tiranában több ezer dolgozó részvételével gyűlést tartottak a Szovjetunió Kommunista Pártja XX. kongresszusa befejezésének alkalmából.

A gyűlésen jelen voltak a népi demokratikus országok diplomáciai képviselőinek vezetői, valamint Hoxev tiranai ideiglenes szovjet ügyvivő.

A gyűlésen Enver Hodza, az Albán Munkapártnak az SZKP XX. kongresszusán részt vevő küldöttségének vezetője mondott beszédet.

— A Szovjetunió Kommunista Pártjának XX. kongresszusa — mondotta Enver Hodza — nem csupán a szovjet történetébe vonult be. A kongresszus, mint fénylő világtörténelmi esemény a szovjetországnak és a világ minden népének a jövője érdekében a békehez vezető további utat.

— A Szovjetunió Kommunista Pártjának XX. kongresszusa, valamint a kommunista párt és a szovjet állam tapasztalata az albán nép és az Albán Munkapárt számára mint mindig, nagy iskola lesz. A dicső Szovjetunió, a Szovjetunió Kommunista Pártja-

ban és Központi Bizottságában az albán népet ösztönöz szerető legrágább és leghűb barátaikat látjuk. Népiükkel az örök barátság szálai fűzik össze a Szovjetunió népeivel.

Enver Hodza befejeztél az albán dolgozók, az Albán Munkapárt és a kormány nevében az albán nép szeretetét és mélyesége halálját fejezte ki a Szovjetunió Kommunista Pártjának, a testvéri szovjet népek és a szovjet kormány-
DELHI

A Bombayban megjelenő *Economic Weekly* című befolyásos hetilap rámutat, hogy a Szovjetunió Kommunista Pártjának kongresszusán fontos határozatok születtek a „Pancsa Sila elvein nyugvó békes egymás mellett éléslről, amely elveken Oroszország külpolitikájára alapszik“.

„A békes egymás mellett élés — folytatja a hetilap — a verseny útján megvalósuló egymás mellett élést jelenti majd.“

STOCKHOLM

A *Morgen Tidningen*, a Szociáldemokrata Párt lapja a XX. kongresszussal foglalkozó

vezérelkékben rámutat, hogy Nyugaton gyakran lebecsülik a Szovjetunió sikereit, majd azt írja, hogy a Szovjetunió a hatalmas beruházások eredményeként a világ egyik legelső ipari államává vált.

Nyugaton — folytatja a lap — olyan sok hibát követtek el és olyan sok hibás következtetést vontak le a szovjet politikáról, hogy ideje volna rátérni a törekvések és lehetőségek reális értékelésére.

BRÜSSZEL

A belga sajtó nagy figyelmet szentel a Szovjetunió Kommunista Pártja XX. kongresszusa eredményeinek.

A *Drapeau Rouge*, a Belga Kommunista Párt lapja, február 29-i vezércikkében a következőket írja: „A XX. kongresszuson megvitatott kérdések nemcsak a szovjet népet, de az egész világ dolgozóit, a szocializmus minden hívét érdeklik...“ A lap hangsúlyozza, hogy a kongresszus határozatait, valamint a kongresszus részvevőinek beszámolóit és felszólalásait nagy jelentőségűek a nemzetközi munkásmozgalom számára, a többi között a belga kommunista és szocialisták számára.

A katolikus *Libre Belgique* a burzsoá propaganda szokásos téziseinek szellemében kommentálja a kongresszus eredményeit. Ugyanakkor beismeri, hogy az N. Sz. Hruscsov beszámolójában ismertett szovjet külpolitika elvei és a kongresszus határozatai kedvező visszhangot keltenek a világ közvéleményében. A lap szerint N. Sz. Hruscsov beszámolójában foglalt tételek „kétségtelenül növelik Ázsia és Afrika semleges országainak rokonszenvét a Szovjetunió iránt és új híveket szereznek a Szovjetunióknak. E tételek növelik a Szovjetunióval rokonszenvező nyugati értelmiségiek számát is.“

A lap aggodalommal állapítja meg: a Szovjetunió békeszerető politikája arra ösztönzi majd a nyugati országok vezetőit, hogy egyre inkább fogladjon állást a fegyverkezési verseny ellen, majd azzal igyekszik megfélemlíteni az olvasókat, hogy „a fegyverkezés folytatásáról való vártlan lemondás komoly gazdasági nehézségeket, sőt válságot idézne elő a Nyugat országai-
Hog
éle

Május 13-án választ az osztrák nép

Az Osztrák Kommunista Párt választási felhívása

Az *Osterreichische Volkstimme* közölte az Osztrák Kommunista Párt választási felhívását, amely többek között a következőket mondja:

A koalíciós pártok csődöt mondtak. Szükség van arra, hogy a politika báira toljódjék. A parlament feloszlatják, a koalíciós rendszer megmarad. Ez a tartalma annak a határozatnak, amelyet a koalíciós pártok február 28-án hoztak.

A nép május 13-án járul az urnákhoz.

Az államszerződés megkötése óta a dolgozó nép egyre szélesebb rétegeiben tudatosodott, hogy a koalíciós rendszer tehetetlen és felelőtlen. Az a kifogás, hogy semmit sem lehet tenni, mivel Ausztria megszállt terület, már nem áll fenn. „Ha egyszer szabadok leszünk — mondták évek óta — akkor teljesítjük a nép társadalmi és gazdasági követeléseit és akkor minden embernek jobb lesz a helyzete.“ A nép haszatalan várt arra, hogy ezt az ígéretet betartsák. Csak a kapitalista éltöködőknek meg jobbban. Starmerbernek és Sanitzernek, de nem a munkásoknak, az alkalmazottaknak, a nyugdíjasoknak, s a dolgozók tömegeinek. Az árak emelkedtek, a profitorok megnövekedtek, a bérek és fizetések azonban nem változtak.

A nép türelmének azonban határai vannak.

Mindkét kormánypart a másikat vádolja a közvélemény

előtt, azt teszi felelősé a nép által gyűlölt állapotokért. A két kormánypart azzal hitegeti az elégedetlen népet, hogy minden megváltozik, ha a koalíciós pártok egyike vagy másika megerősödve kerül ki a választásokból. Valójában ezzel semmi sem változik, mivel mindkét kormánypart beleegyezett abba, hogy a koalíció a választások után is fennmaradjon.

A következő választásokon mód van arra, hogy a nép az ellenzéki hangulatot ellenzéki szervezetekre váltsa át. A választásokon néhány héten belül megles az alkalom arra, hogy jogos elégedetlenségüket a szavazóedűlakkal juttassák kifejezésre: kinyilvánítsák elégedetlenségüket a két kormánypart és a független szövetségek hívei ellen, állástfoglaljanak az egyetlen Ausztriában létező ellenzék, a Kommunista és a baloldali szocialisták mellett.

Jó lelkiismerettel és teljes bizalommal állunk a dolgozó nép elé. Felhívjuk pártunk összes tagját és barátját hogy egész erejével és határozottsággal készüljön fel a választásokra. Mindazokhoz, akik elégedetlenek a koalíciós politikával, azzal a felhívással fordulunk, hogy erősítsék az ellenzék és mozgítsák elő a munkásság balratolódását.

A kormánypartok csődöt mondtak. Felhívjuk a dolgozó népet, hogy a választás napján nyilvánítsa ki véleményét.

Az Osztrák Kommunista Párt

A Szovjetunió éves terve a ütemű fejlesztés irányozza az ország új, hatását. A szovjet tési eszközök elsődleges feje a hatodik ötéves tervben kibővíti minden ágát, a fejlődést és a Szovjetunió gazdaságának eddigi lehetővé teszi, öt éves tervben veljük a dolgozó fogyasztásra javak termelését.

1960-ban például termények a el kell érnie a nát, a gyapot, a szesztermelés, a terv folyamán szerszere növe ezen idő alatt a tej, a tojás, melésé 2—2,5-szörös. Ez azt könnyűipar sok anyagot,

a lakó jóval több és iparikk mint az előző öt év. Az elmúlt öt év a közfogyasztás melésé 16 százalékkal, a többi mezőgazdasági termékekkel a szinvolnalat. A terv szerint a ország 60 százalékkal ború előtti szintre, mint háromszoros szik.

Hatalmas mévül az élelmiszer példaul a hatodik évek alatt a cukorgyártás kétszeresére em 1960-ban megha millió tonnat. A csaknem évi 4 millió emelkedést jelent termelés az állam radékok és a tejjel (átszámítva) elér a 25 millió is az öt éves terv zalékkal emelked a halak, konzerve készítmények és szerek termelésé. Nagymértékben

a közszük iparikké Ig az évi szovjet tudók öt éves terv haladja a 9,2 ml Ugyanakkor a gyártása körülbel resére, a selyemsz mint kétszeresérl közszük szöve szorosára emelke mertekben meg huzamosabb idő szükségleti cikke A különféle órák öt éves terv során százelekkel emel éri az évi 33,6 ml A rádiókészülékek zios készüleséke mint 2,5 szeresé és elér a évi 10 rabot. A bútorgyárt szereződik, a h szekrények gyártá 4-szeresére, a több mint 6-szoros szik.

Igy tehát a ha tervben sokkal jó kosság közszükség kel való ellátás megkövetelzik a sárlőereje, köve jelentősen

emelked az egy fő fogysz Ime néhány l adat, amely arról gyan növekszik a gozók életszínvon dik öt éves tervbe me 1960-ban 1955 nyitva 60 százalé kedik és több mir mehaladja a h színvonalat. Ez le hogy az állam m az élelés...

A XX. kongresszus kiemelkedő helyet foglal el a pártkongresszusok történetében

Napjainkban annyi fontos politikai eseménynek vagyunk tanúi, hogy egy ilyen, valóban korszakalkotó nemzetközi esemény számára, mint a Szovjetunió Kommunista Pártjának XX. kongresszusa, hirtelen nehéz megfelelő jelzőt találni. A világközvélemény nagy visszhangjában is — lehet vonni azt a következtetést, hogy a szovjet pártkongresszusok hosszú sorában a XX. kiemelkedő helyet foglal el.

Mi az ami leginkább megragja az ember figyelmét a kongresszus beszámolóiból és hozzászólásaiból? Megmondom ösztönösen, hogy a kongresszus annyi új kérdést és akarat is annyira új módon vetette fel, hogy a frissen hallgatókat és olvasókat beszédek első benyomásai után nem tudok erre a kérdésre még kielégítően válaszolni. Úgy vélem, hogy erre csak a kongresszus anyag figyelmes és komoly áttanulmányozása után lehet egyáltalán vállalkozni. Amint azonban már most is előrebocsáthatok, hogy az én és a Tudomány-egyetemen dolgozó többi elvtársak munkáját a nemzetközi élet új elvi kérdései, továbbá az ideológiai, a tudományos és a pártélettel kapcsolatban felvetett új problémák érintették a legközelebről. Mindnyájunk előtt világos, hogy a beszámoló és a főbb hozzászólások lenini szelleméhez híven több ponton továbbfejlesztették a marxizmus-leninizmust és nagy lendítőerőt járultak hozzá a tudományok — különösen a társadalomtudományok — fejlődéséhez.

Természetesen nem kevésbé nagy jelentőségűek a politikai és gazdasági élettel, a tervezéssel, a technikai fejlesztéssel kapcsolatban elmondott eredmények, de még inkább az új tervek és munkamódszerek, melyek — sokak számára — oly meglepő közelségbe hozták a kommunista társadalom gyakorlati felépítését.

Igen, tisztalátás emberek ma már szabad szemmel is látják az egész dolgozó emberiség számára az igazi boldogság korát elhozó kommunizmus fényes körvonalait. Vagy beszélhetek arról is, hogy a kollektív vezetési erejének nagyszerű és demonstratív megnyilvánulása volt az, hogy a Szovjetunió Kommunista Pártja tehetséges, nagyszerű vezetőinek egész serege lépett fel a Kremli történelmi szónoki emelvényére.

Vajon kit nem nyűgöz le az a magas színvonalú eszmélés, az a bátor, harcoss szellem, az az elméleti merészség, mely a kongresszus beszámolóját és vitájait jellemzi a legna-

gyobb és legnehezebb kérdések felvetésénél és megoldásánál is.

Eddig is tudtuk és tapasztaltuk, hogy milyen hatalmas történelemformáló erőt jelent a kommunista párt kollektív vezetése, melyre most a legnagyobb példát a világ forradalmi munkásmozgalmának első, Lenin által megteremtett „rohambrigádja“ mutatta.

A XX. kongresszus az egész világon nagy vonzóróert, szimpátiát fog kiváltani a kommunista mozgalom és a kommunista pártok iránt, nagymértékben fogja növelni a Szovjetunió és az SZKP erejét és tekintélyét, egészséges elméleti tisztázási és kibontakozási folyamatot indít el az ideológiai életben és a társadalomtudományokban.

Mi, az egyetemen dolgozó és tanuló kommunistaik jelenleg azt tartjuk legfontosabb feladatunknak, hogy már most népszerűsítsük, magyarázzuk, elhárítsuk a XX. kongresszus nagyszerű tanításait.

Soós Pál,
a Kossuth Lajos Tudományegyetem pártbizottságának titkára

Országos rektori értekezlet Debrecenben

(Folytatás az 1. oldalról.)

Német Demokratikus Köztársaság felsőoktatási küldöttségét, amely dr. Gerhard Harig professzor, felsőoktatási államtitkár vezetésével részt vesz a Debrecenben ülésező országos rektori értekezleten.

Ezután Erdély-Gruz Tibor oktatásiügyi miniszter tartotta meg referátumát. Beszámolójában értékelte az egyetemek, főiskolák és felsőoktatási intézmények feléves eredményét, foglalkozott a szakmai és ideológiai munkák színvonalával, a marxista-leninista oktatás helyzetével. Elemzte a főiskolákban elért tanulmányi eredményeket, a levelező hallgatók helyzetét, a tudományos díjkörök munkáját.

Hangsúlyozta, minden egyetemi oktató köteles tudományos munkát végezni, mert csak így tudja biztosítani továbbképzését, s csak így véghezvethet eredményes munkát.

Ismertette az egyetemi könyvtárak helyzetét, valamint tájékoztatta az értekezlet résztvevőit az Oktatásiügyi Minisztérium munkájáról. Referátuma befejezéséknél hangsúlyozta, hogy bár az elmúlt fél év munkája javulást jelent az előző évihez képest, a következő fél évben még rengeteg a tennivaló és a javításra váró

az egyetemen munkájában. Kiemelte: az SZKP XX. kongresszusa anyagának feldolgozása, s azoknak az irányelveknek az érvényesítése és alapos tanulmányozása nagy segítség fog jelenteni minden egyetemi oktató számára.

A referátumot vita követte. Erdély-Gruz Tibor oktatásiügyi miniszter beszámolója után Ménécs János, Debrecen Város Tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke köszöntötte az értekezletet.

Ezután a referátumhoz hozzászóltak Andics Erzsébet, az MDP Központi Vezetősége tudományos és kulturális osztályának vezetője, Gegesi Kiss Pál, a Budapesti Orvostudományi Egyetem rektora, Varga Zoltán, a Debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem rektora, majd Némedi Lajos, az Egri Pedagógiai Főiskola igazgatója.

Dr. Gerhard Harig professzor üdvözölte az értekezletet, majd utána részletesen beszámolt a Német Demokratikus Köztársaság felsőoktatási intézményeinek munkájáról és a hazánkban szerzett tapasztalatairól.

A tanácskozás első napján még több hozzászólás hangzott el. Az értekezletet ma folytatják.

Elutazott Moszkvába a Német Szövetségi Köztársaság nagykövete

Dr. Wilhelm Haas, a Német Szövetségi Köztársaság moszkvai nagykövete csütörtökön a hamburgi repülőtérről elutazott állomáshelyére. A nagykövet a hamburgi repülőtéren

teft rövid nyilatkozatában kijelentette, hogy a szovjet kormány minden módon segítséget nyújtott a moszkvai nyugatnémet nagykövetség felállításához és zavartalan munkájának megkezdéséhez.

Dulles nyilatkozata a leszerelésről

Dulles külügyminiszter szerdán az amerikai szenátus külügyi bizottságának leszerelési albizottsága előtt nyilatkozott a leszerelés kérdéséről.

Dulles előjáróban azt mondogta, hogy „Amerika elsőként szándéka, megoldást találni a világ egyik legnehezebb és legsürgetőbb problémájára, a leszerelésre“. A külügyminiszter szerint egy ilyen megoldás kidolgozására az Egyesült Nemzetek Szervezete látszik a legalkalmasabbnak, „mert a világszervezet feladata a nem-

zetközi béke és biztonság fenntartása oly módon, hogy a világ gazdasági forrásainak minél kisebb hányadát kelljen fegyverkezésre fordítani“.

Dulles a továbbiakban megismételte azt az amerikai álláspontot, hogy a csereleges felé vezető első lépésként „feldüleyelti rendszert“ kell létrehozni.

A külügyminiszter ezután kérdésekre válaszolva elismerte, hogy „a Szovjetunió nagy melegezéssel fogadná, ha enyhíteni lehetne a jelenlegi fegyverkezési terheket“.

A múlt esztendőben Madeline Riffeau ismert francia újságíró meg látogatta a Vietnami Demokratikus Köztársaságot. Visszatérése után cikksorozatát jelentetett meg „A Phoenix országában“ címmel. Alább a cikksorozat egyik tárcáját közöljük.

Huszonhat éves — közölték velem — és Dél-Vietnamból származik. Az ellenállás idején több mint száz embert tanított meg írni, olvasni. És mégis... különben arról ügyis meggyőződök.“

Akkor láttam meg őt, amikor a kerítés mellett elhaladt, vállával belőkte a kiskaput. Megjelenése bájos, ugyanakkor erő sugárzó, egyenes homloka és nyílt, vidám tekintete volt, hosszú fekete haja a vállaira omlott.

Elébe siettem, de üdvözlésre nyújtott kezem megállt a levegőben. Sang barátom gyönyörű, ez azonban a megrongált szobor szépsége. Sang barátom a világ legkülönlegesebb kislánya, akivel valaha is alkalmam volt találkozni.

Sang Dél-Vietnamban, egy földnélküli paraszt szegényes bambusz kunyhójának szalmatejeje alatt látta meg a napvilágot. Ott, a magas pálmák elterülő árnyéka és zöld és zöld a folyók, a csatornák vize mellett ültünk és dzsunkák üsznünk. Ameddig a szem ellát, rizs- és kukorica-ültetvények

mindenhon... S azelett mindez a földirtások és a gyarmatosítók tulajdona volt.

Valamikor régen Sang apja leszállított egy gyümölcsöt, hogy hazaviigye lázas gyermekeinek, egyiknek az öt közül, a gazda elfogta őt, s halálra verte. Elkör kezdődött a hét éves kicsi Sang munkássége. A földirtásoknál, a csőrőn éjjel-nappal dolgozott a saját, Sang munkája volt a kukorica adagolása. Egy este a kislány már nagyon éhes volt s evettette a mozdulatot, s a kukoricával együtt kis kezeskéje is a sajától martaléka lett. Sangot kórházba szállították. Nem halt meg, de mindkét kezét könyökön felül amputálni kellett.

Mikor falujába hazatért, a gazda így fogadta őt: — Te már senkire sem vagy jó, figyelemesebbnek kellett volna lenned! Nem tudok semmit se tenni érted. Teher vagy anyádnak és az egész falunak. Ha jó kislány lennél, végeznél magaddal.

Hosszasan gondolkoztam Sang... Túlélte, súlyos csontkifáradás ellenére, hiszen oly fiatal még! Nem adta meg magát, nem tudta megölni magát. A kislány elhatározta, hogy megkísérli az életet egyedül, saját erejéből, mindenki segítségével nélkül, a család se-

A legkülönlegesebb kislány

gítsége nélkül. Elkeseredetten, de türellemmel kezdett hozzá kisebb munkák elvégzéséhez: hol ennek, hol annak a gazdáknak: kisépért, úgy, hogy a seprű nyelét hóna alá fogta, fogával húzta ki a vízzel telt vödört a kútból. Így élt hosszú éveken át.

1945-ben a forradalom alatt Sang tizenhat éves volt. A Ho Si Minh kormánytól egy darab rizslétszertényt kapott csakornád adagolása. Elkor lakott életében először jól a kis Sang. Az ő lelkében is fellángolt a nagy remény. — De jól is tettem, hogy nem öltöm meg magamat — gondolta a kislány.

A területtrabók újra itt vannak, útjukban mindent megsemmisítettek, felégették. Ez a déli megye ismét „ellenőrzött“ zóna lett, vagyis nappal a megszállók voltak, éjjel a partizánoké.

Sang elolvasta Ho Si Minh felhívását: Mindenki vegye kezébe fegyvert, mindenki vegye kezébe kést, s akinek káncs egybe, fogja az ást, a kapát, a botot, hogy kiűzzük a megszállókat.

Sang így gondolta: — Kezem ugyan nincs, de van vállaim, és van jó egészségem.

Ez a kislány, aki nem tudott evetni, sem rizst aratni, sen-

gyermekket ringatni, s még saját könnyeit sem tudta letörölni — hosszú éjszakákon át méreggyűdél a vállán rizst hordott a néphadseregnek. Később partizáncsoportjával együtt földalatti vajatokat ászott a partizánok részére.

Ha valaki megkérte őt, hogy legyen sikerült mindezt megvalósítani, mosolyogva válaszolt: — Mert én így akartam.

Ebben az időben kezdődött a harc az irástudatlanság ellen. Esténként a faluban, ahol Sang élt, fiatalok és öregek tanulni készültek, s a fiatal lány az első között volt. A tanító aggodalommal mondta: — Hűgocskám, mindannyiunkat feltartasz, hogy fogsz írni kéz nélkül? Bele kell törödni. — Amint beállt az este, az iskola fénye, mint lepkét, odacsalogtatták Sangot is. A sarokban ült, félrehúzóva, figyelt és mindenre visszaemlékezett, amit a tanító mondott.

Ebben az időben egész Vietnami területén papírhány miatt falevelekre írtak. Viben oldott téglaport helyettesítette a tintát, s toll helyett kihégyezett bambuszpálccát használtak. Sangnak se kezei, sem ujjai nem voltak. A bambuszpálccát a karcsomájához kötötte, hogy írni tanulhasson,

Oly kitaróan és eredményesen dolgozott, hogy 1948-ban kiválóan vizsgázott, s meghódított társai jelenlétében pedagógusnak nevezték ki. Többet senki nem nézett úgy rá, mint nyomorékra. Sang az egyik önkéntes alakulatba lépett be, amely átment a frontvonalon, hogy a falvakban írást, olvasást tanítsanak Sang tudását a népek adta.

— A békekötés után — mesélte nekem Sang —, mikor elhagytam Dél-Vietnamból, hogy Hanoiba menjek, sokan ezt mondták nekem: megtanítottál bennünket írni. Légy meggyőződve, hogy ezt a tudást hazánk egységesítéséért használjuk fel.

S most Sang több száz kézzel rendelkezik, melyek helyette írnak, s több száz szemmel, melyek helyette olvasnak.

Nem sokkal elutazása előtt elmeséltem Sangnak egy francia anyát, a mi Michèle Dominique-ünk történetét, akik egy háborúellenes tüntetés alkalmával a rendőrök felrobbanó gránátjának szilánkjai megvakították. Ő is megtanult újra olvasni — az ujjával. E szavalknál Sang szeméi könnyel teltek meg, s így szólt: — Megj, öllek, te pedig öleld meg őt helyettem.

Soha kézszorítás, egyetlen barát! csak nem dobogtatja meg úgy a szívemet, mint ez az élelés...

emelked az egy fő fogysz Ime néhány l adat, amely arról gyan növekszik a gozók életszínvon dik öt éves tervbe me 1960-ban 1955 nyitva 60 százalé kedik és több mir mehaladja a h színvonalat. Ez le hogy az állam m az élelés...

VIRÁGZÓ MEZŐGAZDASÁGÉRT

SZAKEMBEREK TANACSAI — A LEGJOBBK TAPASZTALATAI

Hogyan emelkedik a szovjet lakosság életszínvonala a VI. ötéves tervben

Írta: M. Makszimov

A Szovjetunió hatodik ötéves terve a nehézipar gyorsított fejlesztése alapján előirányozza az ország gazdaságának új, hatalmas fellendülését. A szovjet állam a termelési eszközök termelésének elsődleges fejlesztése alapján a hatodik ötéves tervben még jobban kibővíti a gazdasági fejlődést és a nép jólétét. A Szovjetunió gazdasági fejlődésének eddig elért színvonala lehetővé teszi, hogy a hatodik ötéves tervben jelentős növeljék a dolgozók személyes fogyasztására kerülő anyagi javak termelését.

1960-ban például a szemes-termények össztermelése eléri a 180 millió tonnát, a gyapot és cukorrépa össztermelése pedig az ötéves terv folyamán több mint 1,5-szeresére növekszik. Ugyanezen idő alatt a hús, a gyapjú a tej, a tojás, a zöldség termelése 2-2,5-szeresére emelkedik. Ez azt jelenti, hogy a könnyűipar sokkal több nyersanyagot,

terv előírja, hogy az 1955. évi-vel szemben, körülbelül 50 százalékkal kell emelni az állami és szövetkezeti kereskedelem kiskereskedelmi áruforgalmát. A legfontosabb cikkek fogyasztása még jobban emelkedik. Így például az ötéves terv folyamán 1955-höz viszonyítva hústermékekből 85 százalékkal, állati zsiradékból 57 százalékkal, tej-terjelmékekből, sajtból körülbelül 2,5-szer—3-szor annyit kell eladni a lakosságnak. Magát a kereskedelmi hálózatot körülbelül 40 százalékkal, az étkezési hálózatot pedig 50 százalékkal kell bővíteni.

Az új ötéves tervben

soha nem látott lendületet kap a lakásépítés.

Állami összegekből a városokban, munkástelepüléseken és falvakban körülbelül 5 millió 125 ezer kétszobás lakás épül, csaknem kétszer annyit, mint az ötödik ötéves tervben. A lakosság sok házat épít egyéni építkezéssel, megtakarított pénzéből, s az állami hitel igénybevételével.

A hatodik ötéves terv nagy figyelmet fordít a munkaviszonyok kiterjesztésére és javítására, főleg a munkások számára. Így például hosszabb lesz a terheségi és szülői szabadság.

Nagy fejlődésnek indul az új ötéves tervben a közoktatás, hatalmas méretekben kiegészül majd a szakembereket és fejlesztik minden lehető módon a tudományt. A terv előirányozza a közegészségügy megújítását, többek között egyhármadával növelik a kórházak férőhelyeit, sokat tesznek a könnyűipari vállalatok, filmgyárak munkájának növelésére; a rádió és távbalítás fejlesztése érdekében.

Az SZKP XX. kongresszusának irányelveit követve a Szovjetunió hatodik népgazdasági fejlesztési ötéves tervéhez óriási hatással volt a világközvetlenyire, a széles népmozgalmakra, mivel bebizonyította a Szovjetunió békétörvényeit, a szovjet népek a béke jövőbe vetett mély és hitét.

40 százalékkal emelkedik

és körülbelül 2-szeres lesz a háború előttié.

A szovjet dolgozók reáljévedelme növekedésének fontos tényezőjét jelentik azok a kiadások, amelyeket az állam polgári kulturális és jóléti szükségleteinek kielégítésére fordít. Míg 1955-ben 154 milliárd rubelt fordítottak ezekre a célokra, addig 1960-ban ez az összeg körülbelül 210 milliárd rubelre emelkedik. A szovjet lakosság ezekből az összegekből, akárcsak azelőtt, ingyenes gyógykezelésben és oktatásban, állami társadalombiztosítási segélyekben és járulékokban, a szociális gondozási nyugdíjakban, fizetés szabadságban stb. részesül.

A hatodik ötéves tervben lényegében bevezetik az általános ingyenes középiskolai (tízosztályos) oktatást, az eddig fennálló általános hétosztályos oktatás helyett. A főiskolákon is megszűntetik a tandíjfizetést.

A nép anyagi helyzetének javítása együtt jár az árucikkek iránti kereslet fokozódásával. Ezért a hatodik ötéves

a lakosság jóval több élelmiszert és iparcikket kap,

mint az előző ötéves tervben. Az elmúlt ötéves terv során a közgazdasági cikkek termelése 16 százalékkal emelkedett és több mint kétszeresen felülmúlta a háború előtti színvonalat. A hatodik ötéves terv szerint a cikkek termelése 60 százalékkal, vagyis a háború előtti színvonalnak több mint háromszorosára növekszik.

Hatalmas méretekben bővíti az élelmiszerigényt. Így például a hatodik ötéves terv alatt a cukorgyártás csaknem kétszeresére emelkedik és 1960-ban meghaladja a 6,5 millió tonnát. A hústermelés csaknem évi 4 millió tonnára emelkedik, ami 78 százalékos emelkedést jelent. Az évi zsidó termelés az állati eredetű zsíradékok és a tejtermékek (tej- és ártásműve) évi termelése eléri a 25 millió tonnát, vagyis az ötéves terv során 80 százalékkal emelkedik. Növekszik a halak, konzervek, cukrászati készítmények és más élelmiszerek termelése.

Nagymértékben fejlődik

a közszükségleti iparcikkek gyártása.

Így az évi szövetgyártás a hatodik ötéves terv végére meghaladja a 9,2 milliárd métert. Ugyanakkor a gypjúszegek gyártása körülbelül másfélszeresére, a selyemszöveteké több mint kétszeresére, a műrostból készült szöveteké háromszorosára emelkedik. Nagymértékben megnövekszik a huzamosabb időre szóló közszükségleti cikkek gyártása. A különféle órák gyártása az ötéves terv során csaknem 75 százalékkal emelkedik és eléri az évi 33,6 millió darabot. A rádiókészülékek és televíziós készülékek gyártása több mint 2,5-szeresére növekszik és eléri az évi 10,2 millió darabot. A bútorgyártás megkétszereződik, a háztartási gépek gyártása több mint 4-szeresére, a mosógépeké több mint 6-szorosára növekszik.

Igy tehát a hatodik ötéves tervben sokkal jobb lesz a lakosság közszükségleti cikkekkel való ellátása. Emellett megnövekszik a lakosság vásárlóereje, következképpen jelentősen

emelkedik az egy főre eső fogyasztás.

Ime néhány kézzelfogható adat, amely arról beszél, hogyan növekszik a szovjet dolgozók életszínvonala a hatodik ötéves tervben. Az ország nemzeti jövedelme 1960-ban 1955-höz viszonyítva 60 százalékkal emelkedik és több mint 4-szeresen meghaladja a háború előtti színvonalat. Ez lehetővé teszi, hogy az állam még nagyobb

Téli permetezés

Tél idején is gondosan ápoljuk gyümölcsfainkat és időben végezzük el a permetezéseket. Csak jó erőben lévő, gondozott fa terem jó minőségű, egészséges és ép gyümölcsöt.

Hogyan végezzük rügyfakadásig a gyümölcsösben?

Először a fák téli tisztogatását (erőművi, vagyis mechanikai védekezést) végezzük el.

Erőművi védekezés:

A fák törzsét, vastagabb ágait kaparóval utána drótkéfével tisztítsuk meg. A fák koronájának beteg, száraz, a permetezést akadályozó sűrű részeit töben vágjuk ki. A fák sebeit szelvényekkel és kesssel vágjuk simára, utána fésűkétránnnyal vonjuk be. A téli hernyófészkeket, aszott gyümölcsöket a fáktról szedjük le és a helyszínen azonnal égetjük el.

Vegyszeres védekezés:

Rügyfakadás előtt. Erős pajzstetű fertőzés esetén rügyfakadás előtt gyümölcsfaolajjal permetezzük. 1 hl permeléhez (4-5 százalékos oldatban) 4-5 kg gyümölcsfaolajat számítunk. Mohás, zuzmós és erősen pajzstetves, elhanyagolt fák permetezésére eredményesen alkalmazhatunk 1 hl-ként 5-6 kg gyümölcsfakarbolineumos szert. Szilva- és rinellafákat erős pajzstetűfertőzéskor 4 százalékos (hl-ként 4 kg) gyümölcsfaolajjal vagy karbolineummal permetezzük.

A cseresznye-, meggy-, kajszai- és őszibarackfákat pajzstetűfertőzés esetén termőrétegek pattanása és rügyfakadás között télihigítási mézkenyélvel permetezzük.

A gyümölcsfaolajat

nem ajánlatos évről évre használni, hanem egy évi gyümölcsfaolajos permetezés után legalább két éven át csak télihigítási mézkenyélvel használjunk. Használat előtt a gyümölcsfaolaj jól keverjük fel, mert a hordóban leülepedik. A gyümölcsfaolajos permetezéshez lágyvizet (eső-, patak-, vagy esetleg lágy kútvíz) használjunk. A keményvizet előzetesen lágyítsuk, hl-ként 10-15 dl kg szódával. Permelté készítéséhez 8 C foknál melegebb vízre használjunk. Ha a víz enél hidegebb hőfokú, akkor

langyos vízzel előbb törzsemulziót (5 kg olajból 20-25 liter törzsolattal) készítsük. A vizet kis részletekben adagoljuk az olajhoz és alaposan elkeverjük. Jó az emulzió akkor, ha nyugodt állás közben — egy napon belül — a permelté fehéretlen, vagy alsó részében nem mutatkozik olajkiválás (legfeljebb néhány csepp).

Az esetben, ha erős pajzstetűfertőzésen kívül erős sodrólyfertőzés is van, akkor hl-ként 3,5 kg gyümölcsfaolajjal és 1,5 kg „Holló 10”-et tartalmazó kevert szerrel permetezzük.

Közepes, vagy gyenge pajzstetű-,

valamint lisztharmatfertőzés esetén rügypattanás és rügyfakadás között — fagymentes napon — Floristella-kénporból főzött télihigítási mézkenyélvel permetezzük. A permelté hatásának növelésére minden 100 liter mézkenyélhez 20 dl kg, melegvízben oldott kristályos vasglicint is keverünk. Kisüzemi termelők főzés nélkül is készíthetnek mézkenyélvet Neopoltól (gyári készítésű mézkenyélből), amely vízben jól oldódik.

A Neopolt azonos mennyiségű vízben jól elkeverjük, majd negyedórát állni hagyjuk. Ezután állandó keverés közben hozzáadjuk az előírt arányú megfelelő vízmentes mézhez. Majd 20 perces állás után az oldatot a leülepedett anyagról leöntjük és felhasználjuk. Rügyfakadás előtt permetezéshez a Neopolt 5 százalékos oldatban (hl-ként 5 kg) használjuk. A Neopolt báriumtartalmánál fogva emberre, állatra mérgező. Felhasználásánál az előírt óvórendszabályokat tartásuk be.

A hibóliliasztóbogár

évről-évre károsít. Ellene rügypattanáskor

(sárgaméreg) 2 százalékos oldatával permetezzük és ezzel a pajzstetűket is irtjuk. Ez esetben a gyümölcsfaolajos permetezés elmaradhat. Bimbóliliasztóbogár és lisztharmat fertőzés leküzdésére télihigítási mézkenyélbe kevert 1,5-2 százalékos Novendával permetezzük. Ha lisztharmatfertőzés nincs, úgy a Novendát bordólével is keverhetjük.

Gombabetegek ellen fűszibarackfánál rügyfakadás előtt 2 százalékos (hl-ként 2 kg rezeal és 3 kg frissen oltott méz) bordólével permetezzük. Városodás monília (kivétel a lisztharmat) leküzdésére alma- és körtefánál rügyfakadáskor, csomóhéjaknál (kajszi, cseresznye, meggy, szilva, rinelló), fehérbimbós állapotban 1 százalékos bordólével permetezzük.

A bordólé elkészítésénél mindig a rezeal-oldatot öntjük a mézre, mert így tapasztalható hatásosabb. A bordólé lényegesen jobban hat a földmivészgyepek ellenében beszerezhető fenofolain-nanin használatával győződünk meg.

Rügypattanás és rügyfakadás között,

valamint a rügyfakadáskor úgy permetezzük, hogy a permelté a fák minden részét illelve a kártevőt jól átértse. Takarékos anyagfelhasználás érdekében a permetezést mindig a fa csúcsán kezdjük és lefelé folytatjuk. Az előírt óvórendszabályokat a permetezésnél be kell tartani. Az idejében és szakszerűen permetezett fák szebb és több gyümölcsöt teremnek.

Demdörfer Zoltán

Időszaki tennivalók a juhászatokban

Téli juhászatokban legfontosabb probléma a juhok jó kondícióban való áttelelése és az elletések levezetése.

Hogyan tudjuk elérni a jó erőállapotot? Ugy, hogyha nem az őszi számfeltekre alapozzuk a juhok takarmányozását, hanem a tél elején feleltjük a gyengébb minőségű takarmányt és az anyáknál a vemhesség második időszakában egy hónappal az elletés előtt tápanyagokban gazdag takarmányokat, jó szénát etetünk.

Feltétlen kell 1 kg lucerna-szén, 1 kg takarmányszalma, 0,5 kg répa, 20 dkg abrakkeverék.

Ezekben a takarmányokban megkapja az anyajuh az életfenntartó tápanyagot és azt a pótlást, ami még a vemh kifejlődéséhez szükséges. Jó takarmányozással nagy eredményeket lehet elérni. A balmi járósi Vörös Csillag Tsz-nél jó takarmányozással jó bányákat neveltek és egyéves korban átlag 900-1000 Ft-ért adták el darabját a növekvő tenyészkosoknak.

Ha nem takarmányozzuk jól az anyát, csökkönt, fejletlen bányát kapunk, az anyánem tud tejet termelni, a bány szor éhen pusztul el, ebből származott a legtöbb elhullás az elmúlt télen is. A nagy elhullási százalékok csökkenésének egyik módszere tehát a jó takarmányozás. Télen az etetés mellett a juhok itatása is probléma.

Legjobb a vemhes, és már leletett anyáknak, ha alolt víz van a hodályban.

Ez egyrészt a hőmérséklet felől is tájékoztat, ha befagy a víz, akkor már baj van, mert megfagy a bány is. Bőven almozunk, mert jól tartja a meleget és megakadályozza a gypjú sárgulását, melyet az amóniak okoz.

Ha nagy a hodály és lepadlásolásról már nem lehet szó, szalma, vagy tengeri rál szükíteni kell a padlást, vagy magát a hodályt

Az anyáknak el kell készíteni a fogadtatókat az elítésre, ez rácsal elkülönített rész, ahol csak az ellő anyák vannak.

Elletkor van a legnagyobb szükség a lelti-meretes, jó juhásra,

aki ott jár mindig az anyák között és nézi az ellő anyákat, ügyel a bányára, különösen az előhasi anyáknál, melyek az első ellés után otthagyták a kisbányát, a bány nem szárad fel és a hideg hodályban könnyen megfagy.

A jó juhász ilyen esetben felveszi a bányt és a lakásán szárítja fel, ezzel is csökkenti az elhullást.

Három héten túli, úgynevezett erős fias anyák mellé rácsos kifutót készítsünk,

bányi iskolát, ahová a legfinomabb szénát és abrakot tesszük.

A bányt ezt értékesíti legjobban, a fehérjében gazdag takarmányokkal a gyors fejlődési időszakot igen jól ki tudjuk használni. Az a jó juhász, aki minél több abrakot etet meg a bányokkal.

A juh megkívánja a változatos takarmányt, ezért igyekezzünk gondoskodni téli legelőről, reze, vagy rozsról, azonkívül fagyos, vagy száraz időben — mikor már sár nincs — buja vetéseket járathatunk juhokkal.

A jó takarmányozás és ápolás közben a juhászmegismeri az állományt, loggatja a legjobb kos és jerke bányákat az utánpótlás céljára.

Ha a megfelelő takarmányt, tartási, ápolási körülmény biztosítása van a szőke ellenőrzés alá vehető a juhállomány. Minőség és mennyiség felmérése csak törzskönyvezéssel lehetséges.

Ugy válasszuk meg a teletelt anyákat, hogy a következő nemzedék az előzőnél szebb legyen.

SZABÓ MÁRIA
m. törzskönyvi felügyelő

Az önkéntes tűzoltó testületek működéséről

Kevesen tudják, hogy megegyenik területén a községekben és a szocialista szektorokban az önkéntes tűzoltó testületek tagjai önzetlenül, fáradságot nem ismerve örökösök községeink és szocialista szektoraink vagyonára fel, védik a tűzkártól a lakóházakat, gazdasági épületeket és szocialista szektoraink vagyonát.

Megyénkben a 3000 főt számláló községi tűzoltóság önként vállalja ezt a szép és felelősségteljes feladatot. Ezek az önkéntes tűzoltók nagy gondot fordítanak a tűzesetek megelőzésére, állandóan propagálják a megelőző tűzrendészeti intézkedéseket. Felvilágosító munkával megantartják a községi lakosait a tűz elleni védekezésre.

Ebben a munkában nagy segítségükre vannak a község lakosainak a területfelelős szolgálat vitelével megbízott községi tűzoltó elvtársak. A legképzettebb önkéntes tűzoltók között felosztják a községek utcáit és ezeknek az utcáknak a tűzvédelmével elsősorban ezek a kijelölt területfelelősök törődnek.

A községi önkéntes tűzoltókat a község lakosai szeretik, megbecsülik, mert bennük látják a vagyonuk megvédelmezőjének bátor öreit, akik ha kell a saját életük kockázatával is megvédik azokat. Az önkéntes tűzoltók jó munkáját pártunk és kormányunk is elismeri és támogatja. A felismerésük óta több községi önkéntes tűzoltóságot korszerű tűzoltó felszereléssel látott el. Azonkívül sok önkéntes tűzoltó részese volt bátor helytállásáért

küttetésben, pénz- és tárgyjuttatásban.

Azonban több községben az önkéntes tűzoltó testületeink nem megfelelően működtek, nem követik az élenjáró községi tűzoltóságaink példáját. Nem fektetnek fő súlyt a létszám biztosításra, a területfelelős hálózat megszervezésére a tűzoltószereket és felszereléseket gondozására és nem megfelelően viszik a község tűzvédelmét.

Megyénk területén pl. igen jó munkát végeznek az alábbi községek önkéntes tűzoltó testületei:

Nyírábrány, Hajdúdorog, Nagyléta, Kókád, Bihartörök, Vekerd, Polgár, Egyek, Sáránd, Berekböszörmény, Báránd, Hencida és még több más községekben, amelyet végig nem sorolhatunk fel.

Fenti községekben jól meggyen az oktatás, az oktatásra a testület tagjai eljárnak, a létszám biztosítva van, a területfelelős hálózat gyakorlatban is működik és a vezetési választást még január első felében végrehajtották.

Az önkéntes tűzoltóságaink működését eddig zavarta az a körülmény, hogy a tűzoltótestületek nem rendelkeztek egy-egy alapszabállyal. Szükségessé vált tehát, hogy a tűzoltótestületek egységes szabályok szerint működjenek.

Ezt a célt szolgálja a minisztertanács nemrégiben megjelent határozata a tűzoltótestületek mintaalapszabályáról. A mintaalapszabály új alapokra helyezi a testületek felépítését és gyakorlati működését, teljesen segíti a falusi tűzvédelmi munka megerősítését. Lehető-

Tűzrendészeti Osztályparancsnokság

Vágánygépkocsi

Debrecenről Tiszalökiig

A vágánygépkocsi nekilendül, belefúj magát a kődtengerbe. De csak úgy komótosan, fél sebességgel. Közben állandóan kúrtól, mire a sínek menteről varjúszeregek szállnak tovább, vagy foglyok röpönnék odébb. Néha egy-egy nyúl tűnik el ijedten.

Hajdúdorogon, az állomás épületén az elüzmé csillag ragadta meg figyelmünket. Ezt észrevette Jármái Kálmán állomásfőnök is. Arcáról a jogos büszkeség őrméte olvassuk le. Hogyne lenne büszke, s vele együtt valamennyi dolgozótára. Hiszen nem kis dolog elnyerni a kiténtető elüzmé címet.

Itt jól ment a munka az őszi forgalom idején.

Jól végzik munkájukat jelenleg is. A januári kocsiartózkodási tervük 108 százalék volt. Ezt 120-ra teljesítették. A kocsihasználati tervet 103 helyett 114-re, s a normáltételt 110 százalék helyett 117 százalékra teljesítették. Raktárnokok, váltókezelők és forgalmi szolgálattevők jó munkájának gyümölcse ez. A kocsiokat sokszor kézi erővel tolták át egyik vágányról a másikra, csak hogy menjen a rakvarakott mozgalom. Pedig hej, de sokszor odaragadt a kezük a fagyos vonatok vasszerkezetéhez. Tizen dolgoznak itt, Szabó Mihály, Dobos János, Varga György és mások. Közülük kilenc sztahanovista.

Ezer ember életére ügyel!

A józsa állomás környékén pályamunkások dolgoznak. Amíg a kocsiok továbbra, markukba lehetnek, s aztán továbbra csak úgy, a kemény tel mindennapos harcossai ők, akik dacolva taggyal, hóval helytállnak posztjukon.

Hajdúszoboszlonyban éppen egy 324-es mozdony prúszkól a szerelvény előtt. Hajdúszentgyörgy felé akar indúlni, de nem tud.

Bizony ez mostanában gyakran megesik. Arrafelé ugyanis két és feles az emelkedés és sokszor két részletben tudjuk az elegy továbbítását megoldani — magyarazza szakszerűen az állomásfőnök. Azért nincs baj mégsem a munkával. Ahhoz képest, hogy állomásunk befogadóképessége kicsi, több ténylegben teljesítettük az elüzmé szintet. Többek között 1250 kocsi cukorrepőt továbbítottunk. Különösen dicséretre méltó munkát végzett Horváth Géza raktárnok és málházó társai, Elek Sándor, Páll Lajos és Nagy Antal elvtársak.

Továbbmentünk: Hajdúnánás volt a legközelebbi célunk. Ez a Szerencsi Csukorgy legnagyobb szállító állomása. 1500 vagon cukorrepét szállítottak el innen az őszi forgalom idején, sok egyéb mellett. A munka itt is a jó szervezésre vall. Jó az összhang az állomás és a szállítatófelek között. Ennek egyik eredménye a lépcsőzetes irányvonatok indítása.

Hajdúnánás van hazánk egyik legnagyobb malma.

ennek szállítási igénye meglehetősen nagy. Meg kell említeni, hogy az iparvágány a nyílt pályából ágazik, ami nagyobb pontosságot és éberséget követel.

vetel. S ennek a vonalnak a biztonság nemcsak az állomás dolgozóitól, hanem a pályamunkások lelkiismeretes munkájától is függ.

A pályamunkások most taggyűlést tartanak. A Szovjetunió Kommunista Pártja XX. kongresszusának világraszóló eseményeiről folyik a szó.

— Ami ott a ma, az nálunk a holnap — mondják az emberek. Zakar Miklós, Lelesz, Sebestyén elvtársak és a többiek. A taggyűlés kommunista elhatároztaik, hogy a kemény tél helytállását átviszik a tavaszba is és jó munkájukkal segítik elő a vonalak biztonságát.

Amire Tiszavasváriban értünk, már az este köztűntött ránk. Az állomás mellett ott emelkedik az Alkaloidágyár, amelynek híre Európá határain is túl jutott. Sok szentet szállít ide a vasút, eddig még mindig pontosan.

Tiszalök állomása már valamivel nagyobb. Innen háromfelé ágazik a vonal. Debrecen, Nyíregyháza és Ohat felé.

Van munkája itt is a vasút dolgozóinak.

Tiszalök országunk hatalmas vízierőművének hazája.

Az állomás dolgozó a magyar-szovjet barátság hónapjára készülnek. Ugy tervezik, hogy a díszisták rendeznek színvonalas ünnepeket ebből az alkalomból. Napi munkájukat végzik fagyban, hidegben, de esténként már szerepüket próbálják jól fűtött szobában.

Igy élnek, így dolgoznak a vasutasok ezen a vidéken. Keményen küzdelem, hidegben, de esténként már tavaszra készülnek. Sok áru maradt most vissza, ezért a nagy hidegek elmúltával fokozottabban feladatokat várják a vasutas dolgozóinkat.

Vadász Ferenc

Idejében készülünk fel a belvizek levezetésére

Az Országos Vízügyi Főigazgatóság közleménye

Hazánkban a két-három évtizedes csapadékosabbra fordult időjárás következtében a talajvíz szintje általában emelkedett és helyenként elérte az 1940. évi magasságot, az utóbbi évtizedek legmagasabb talajvízszintjét. Az idén lehullott nagy mennyiségű hó olvadása növelheti a talajvíz által előtűrt területek nagyságát, különösen a mélyebb fekvésű vidékeken: így az Alföld déli részén. Csomgrád és Bács-Kiskun megyékben, Dunántúlon a Sárköz, a Kapos és a Sió vidékén.

Vízügyi szerveink az évek hosszú tapasztalatai alapján felkészültek a veszély elleni védekezésre.

A belvizek mielőbbi levezetésében vízügyi szerveinknek kívül jelentős feladatokat hárulnak a megyei járási-, községi tanácsokra, az állami gazdaságok, a termelőszövetkezetek vezetőire. Valamennyi község területén már most —

Véget ért az agrónomusok háromnapos tanácskozása

Hajdúszoboszlón háromnapos tanácskozásra gyűlt össze a megye mintegy 180 agrónomusa hogy a tavaszi munkák megkezdése előtt megbeszéljék azokat a feladatokat, amelyek agrónomusainkra várnak. A háromnapos tanácskozás tegnap délben fejeződött be.

KÁKAN CSOMÓ

AVAGY „AZTAT SOHASE TUDHASSUK...”

E sorok olvasója talán már a címéből is sejti, hogy egy új nyelvi járványról, a kifejlesztett helyett felszólított használatáról lesz szó. Néhány év óta ugyanis talán és városban, iskolákban, üzemekben, hivatalokban — szinte az élet minden területén — egyre gyakrabban halljuk. Tréfásan „sukuk-ragozás”-nak nevezték el. A jelenség régebben csak egy-két nyelvjárvásban volt ismeretes; így a palócságban és a székelyeknél. Pl. Szivesen lássuk máskor is. A jövendőjű nem tudhassa senki. Majd minék megmutassuk... stb.

Az itt felsorolt példák — ha megfigyeljük — egyszerű kijelentések. Épp ezért állítmányainknak is jelentős módot kellene vonzaniuk. A felszólított mód alkalmazása csak akkor lehete helyénvaló, ha mondatunk parancsolást, esetleg óhajtatást fejeznek ki. Nyelvjárvásokban mindez még menthető körülmény, hiszen a beszélő — nyelvtani és nyelvhelyességi iskolázatlanságuk folytán — nem ismerik a kifejtés és felszólított köz- és irodalmi nyelvben érvényes alaki különbséget. Sőt lélek-

ragozásunk rendszerét. Az igaz, hogy természetesen látszik, sőt általános elterjedés a két igemód egybeolvadását bizonyos ragozásból észvesztő rüsdést eredményezze. A baj ott kezdődik, hogy ez a változás az igéknek csupán az említett szűk csoportjában menne végre, de nem az egész igeragozási rendszerben. Zavaros, felemás helyzet állana elő. Nem szólva az árnyalt finomságok, a kifejezés gazdagságának a fogyatkozásáról.

Egyetlen orvosság; a tudatos nyelvhasználat! Ha valaki jól megfigyeli és megérti mi a különbség a hibás és a helyes ragozás között, ha nem parancsolgat állandóan és feleslegesen leszkolhat a „sukuközés”-ről. Képzelnék csak el, ha az említett nyelvhasználat elterjedne, mennyi nehézséget és zavart hozna magával (Hogyan hatna pl. az új nemzedékre irodalmunk klasszikusainak nyelvhasználatára?) Reméljük azonban, erre nem kerül sor. A nyelvi kultúra emelkedése útját fogja állni a járvány általános elterjedésének. Fülöp Lajos

A Néplap 3000 forintos pályázata

Beküldési határidő: április 4

A Néplap szerkesztősége a termelőszövetkezeti mozgalommal kapcsolatos írásokra pályázatot hirdet. A falu szocialista építésével, dolgozó parasztságunknak a termelőszövetkezetekben való szebb, boldogabb életével, az új útnak a megmutatásával, az új embernek a maradi, a megszokott életformával való viaskodásáról szóló írásokra hirdeti meg a szerkesztőség a pályázatot.

Lehet pályázni riportokkal, elbeszélésekkel, versekkel, levelekkel, egyzóval minden irodalmi formában írt művel, amely bemutatja termelőszövetkezeink életét, erősödését, az új élet szépségét, de megmutatja, hogy ez a fejlődés az osztályharc körülményei között megy végre, ahol letelepednek az ellenséges elemek, a dolgozó parasztság jobb életének akadályozói.

Az írások, melyek hűen tükrözik a falu életét, az új fejlődését, bíráló bizottság elé kerülnek, és a legjobbakat lapunk hasábjain megjelentetjük. A pályázók művei díjazásban részesülnek.

Az irodalmi pályázat I. díja 1000 forint, a II. díj 600 forint, a III. díj 400 forint. Díjazunk még öt beérkezett művel, 200—200 forinttal. Három köztésre elfogadott mű szerzőjét értékes könyvjutalomban részesítjük.

A termelőszövetkezeti mozgalommal kapcsolatos irodalmi pályázatokat a Néplap szerkesztősége Debrecen, Tóthfalusi tér 10. szám alá kell küldeni. A pályázat határideje: 1956. április 4. Kérjük a borítékon jelezni: Tsz-pályázat.

A március meghozta a tavaszt

Március fordulatot hozott az időjárásban: öt hét óta első ízben hatolt hazánkba atlanti-óceáni eredetű levegő. Az enyhe levegő hatására a hőmérséklet tíz fokkal emelkedett s a havazások után lehullott az idei tavasz első esője. Az Atlanti-óceán partjairól a levegő szállvíharral érkezett. Sebessége Budapestnél megközelítette a másodpercenkénti húsz métert, ami azt jelenti, hogy elérte a gyorsvonat iramát. A szél meggyorsította a hó eltűnését. Most már nemcsak olvad a hó a szántóföldeken, hanem a hó erős szél hatására gyorsan párolog is. Egy nap alatt 4—5 centiméternyi hőmérsékletet emelkedett s a havazások után lehullott az idei tavasz első esője. Az Atlanti-óceán partjairól a levegő szállvíharral érkezett. Sebessége Budapestnél megközelítette a másodpercenkénti húsz métert, ami azt jelenti, hogy elérte a gyorsvonat iramát. A szél meggyorsította a hó eltűnését. Most már nemcsak olvad a hó a szántóföldeken, hanem a hó erős szél hatására gyorsan párolog is. Egy nap alatt 4—5 centiméternyi hőmérsékletet emelkedett s a havazások után lehullott az idei tavasz első esője. Az Atlanti-óceán partjairól a levegő szállvíharral érkezett. Sebessége Budapestnél megközelítette a másodpercenkénti húsz métert, ami azt jelenti, hogy elérte a gyorsvonat iramát. A szél meggyorsította a hó eltűnését. Most már nemcsak

Hatvan százalékkal csökkentették a fénycsövek árát

A fénycsövek fogyasztói árát a jó fényerejű csöveket. A 15 wattos elosztóval az egész országban 60 százalékkal csökkentették. Ezáltal még több lakásban lehet majd felszerelni a jó fényerejű csöveket. A 15 wattos fényes új ára 19,20, a 15 wattos 25 20 forint, a hármas 32 forint, a negyves wattos 42 forint lett.

Éjjel-nappal a gyermekek mellett

Három hete tart már a napi 24 órás szolgálat a Debreceni Gépjárműjavító Diószegi úti bölcsődéjében. A hófehér ágyban, szép szobákban pihenő kicsinyekre három kiváló ember: Szabó Ilona, Fábrián Margit és Gyulai Erzsébet vigyáz féltő szeretettel. Senki sem kérte fel őket, hogy három műszakban dolgozzanak, saját maguk vállalták, hogy amíg a hideg tart, éjjel-nappal a gyermekek mellett lesznek. A bölcsőde ragyogóan tiszta szobákban egyenként sok látnivaló akad. Virágok pompáznak mindenütt, a padló szőnyeggel letakarva, mintha legalábbis valamelyik kiállítás helyiségben járna az ember. A nemrég tető alá hozott korszerű lé-

A társadalom feladata és az iskolán kívüli nevelés

A Néplap február 23-iki számában Mihály Sándor elvtárs cikkét írt az iskolán kívüli nevelés problémáiról. A cikkkel kapcsolatban a következőket szeretném elmondani.

Mihály Sándor mint általános iskolai igazgató, mint pedagógus helyesen látja a társadalom feladatát az iskolán kívüli nevelés kérdésében. Megállapításai azonban első sorban csak az általános és a középiskolai tanulóakra vonatkoznak. Viszont mindannyiunk előtt ismeretes, hogy nemcsak tanuló ifjúságunk magatartásával és azok nevelésének problémájával kell szembenéznünk. Rajtuk kívül még azzal a nagy létszámú iskolán kívüli DISZ tagsággal és még több nem DISZ taggal, akik éppúgy beletartoznak az ifjúság fogalmába, mint az iskolai tanulók. Azokra a vátoisi és falusi fiatalokra kell gondolnunk, akiknek a nevelését sem az iskola, sem a szülői ház már nem biztosítja. Ők azok, akik távol tartják magukat a különböző szervezetektől, a szervezeti életől, a DISZ-tól. Erre a széles tömegű ifjúságra gondolok én, akiknek nem foglalkozik még eléggé a tömegszervezetek egyike sem.

Mihály Sándor cikkében elhelyezte ezeket a fiataloktól. Pedig nem lehet őket figyelmen kívül hagyni, már csak létszámuk miatt sem. Cikkéből mintha az csendülne ki, hogy a legtöbb baj az iskolaköteles fiatalokkal van. Véleményem szerint a nem iskolakötelesek közül is sok bajjal van baj. Csak őket

Szovjet tengerészek megmentettek egy görög hajót

Odesszából jelent a TASZSZ: A Hara nevű görög motoros hajó Odesszából a Boszporusz felé tartott, amikor a nyílt tengeren gépei üzemzavar miatt leálltak. A hajót nem lehetett többé kormányozni és a part felé sodródott. Mibelyt a Fekete-tengeri Hajózási Vállalat igazgatósága megkapta a segélykérő jelek, haladéktalanul a görög motoros hajó segítségére küldte Janyik kapitány parancsnoksága alatt a Leninyec nevű mentőhajót. Néhány óras megfeszített munka után sikerült a Harát bevontatni az odesszai kikötőbe.

Jogtalan hitelnyújtásért — elbocsátás

A törvényes rendelkezéseket megszegve nagyobb mennyiségű fűszer- és élelmiszerárut adott hitelt ismerőseinek Csala Imréné, a püspökladányi 92. számú Népbolt áruhájának vezetője. Többek között 768 forint értékű Kovács Emmának, aki csak az Állami Kereskedelmi Felügyelés figyelemzése után fizette meg ezt az összeget. Mivel Csala Imréné már többször követett el szabálytalanságot, a Hajdú-Bihar megyei Népbolt állásából felfüggesztette.

Bazsa Ernő

Bazsa Ernő

Bazsa Ernő

Bazsa Ernő

Bazsa Ernő

Bazsa Ernő

Bazsa Ernő

Bazsa Ernő

Bazsa Ernő

Bazsa Ernő

Bazsa Ernő

Bazsa Ernő

Bazsa Ernő

Bazsa Ernő

Bazsa Ernő

Bazsa Ernő

Bazsa Ernő

1954 1955 1956 1957 1958 1959 1960 1961 1962 1963 1964 1965 1966 1967 1968 1969 1970 1971 1972 1973 1974 1975 1976 1977 1978 1979 1980 1981 1982 1983 1984 1985 1986 1987 1988 1989 1990 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025 2026 2027 2028 2029 2030 2031 2032 2033 2034 2035 2036 2037 2038 2039 2040 2041 2042 2043 2044 2045 2046 2047 2048 2049 2050 2051 2052 2053 2054 2055 2056 2057 2058 2059 2060 2061 2062 2063 2064 2065 2066 2067 2068 2069 2070 2071 2072 2073 2074 2075 2076 2077 2078 2079 2080 2081 2082 2083 2084 2085 2086 2087 2088 2089 2090 2091 2092 2093 2094 2095 2096 2097 2098 2099 2100

